

Вперед

ГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 24 (1174)

Четверг, 26 июня 1980 года

Выходит с 1954 года

Вести свой вклад

29 июня —
день советской
молодежи

Каждый год в последнее осенне-зимнее время вся советская молодежь отмечает свой праздник. Молодые трудятся идут, где проходит фронт коммунистического строительства.

В преддверии Дня молодежи свыше 150 комсомольцев объединения выполнили задание четырех с половиной лет десятой пятилетки, а также, как Александр Куликов, токарь цеха № 42, Александр Русаков, слесарь цеха № 42, Виктор Лабызов, слесарь-сборщик цеха № 2, Юрий Митенков, электромонтажник цеха № 8, Виктор Дубинин, токарь цеха № 1, Владимир Бурунов, слесарь цеха № 42 — уже справились с пятилетним заданием и представлена к званию «Молодой гвардеец пятилетки».

Фрезеровщик цеха № 20 Владимир Лукьянов стал победителем общезаводского финального конкурса «Лучший по профессии». Василий Кривущенко, инженер отдела 32, и Игорь Кирьянов, инженер отдела 27, — лауреаты первой городской выставки научно-технического творчества молодежи.

Около 90 человек приняли участие в прошедшем на днях комсомольско-молодежном дне донора. Среди них следует отметить прежде всего Олега Келбыша (цех № 1), Владимира Круглова (цех № 19), Александра и Владимира Ефремовых (цех № 1 и 19), которые сдали кровь свыше двадцати пяти раз. Хочется поблагодарить и всех остальных ребят, активных доноров.

Ударно трудятся комсомольцы и молодежь нашего объединения на комсомольской стройке одного из городов области. Комсомольцы участка № 7 взяли шефство над строительством модуля и успешно справляются со своими обязательствами.

28 июня, накануне праздника, в объединении проводится комсомольско-молодежный субботник.

Строительство спортзала, юношь подшестному союзу в заготовке сена, работа южными в пионерлагерях, лагерях труда и отдыха — звезде комсомольцы впереди.

1980-й — год юбилейный, год завершающий в десятой пятилетке, и дело чести каждого молодого рабочего, каждого комсомольца добиться безусловного выполнения и перевыполнения плановых заданий, внести свой вклад в достижение тех высоких рубежей, которые определены пятилетие Директивами XV съезда КПСС, достойно встретить XXVI съезд партии, который состоится 23 февраля 1981 года.

С. ИВАНЧИН.

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Шесть месяцев подряд четко выполняли условия индивидуального социалистического соревнования электромонтер и слесарь-вентиляционник цеха № 21 Валентин Тимофеевич Кудряшов и Василий Андреевич Дружинин, слесарь участка № 7 Иван Семенович Тихонов, инженер-технолог цеха № 15 Инесса Дмитриевна Оленева, инженер-конструктор и начальник бригады отдела 66 Ким Алексеевич Кузнецов и Николай Иванович Кошкин. За добросовестное отношение к делу, инициативность в работе, за отличные производственные показатели всем им присвоено звание «Лучший по профессии».

ИТОГИ МАЯ

Профсоюзный комитет объединения подвел итоги работы предприятия за май и пять месяцев текущего года. План за эти периоды выполнен со следующими технико-экономическими показателями (в процентах):

	май янв.-май
Валовая продукция	100 102,5
Товарная продукция	106,1 108,8
Объем реализации	100,6 101,8
Номенклатура	100 100
Производительность труда	103,4 105,5
Средняя зарплата	108,1 102,4
Балансовая прибыль	100,7 102,1

В социалистическом соревновании за май победителями вышли: по первой группе цехов — участок № 30, отмечена хорошая работа цеха № 16; по второй группе цехов первое место присуждено цеху № 17, вторые места — цехам № 15 и 41; отмечена хорошая работа цеха № 14, участка № 7; в третьей группе лучшим признан цех № 24, на втором месте — цех № 25.

Среди отделов третьей группы первенствует отдел 64. На втором месте — отдел 66. Хорошо работали в мае коллективы отделов 32, 45, 62, ЦЗЛ, отдела товарища Книжакова.

По четвертой группе отделов лучшей признана работа отдела техники безопасности. Второе место присуждено отделу труда и заработной платы. Отмечена хорошая работа отделов 17, 48, ОТО, ОППУ, главной бухгалтерии.

В сквозном социалистическом соревновании по группам цеха № 105 три первых места заняли соответственно группы мастеров В. А. Озерова, И. В. Борисова и А. М. Дадаева. По группам смежных цехов на первом месте — коллектив мастера П. И. Смолякова из цеха № 10, на втором — мастера Р. Е. Синюхиной (цех № 13).

Среди отделов-смежников и ЦСН первое место присуждено группе химии отдела технического снабжения, руководит которой К. И. Гусаренко. Второе место заняла группа черных металлов ОТС под руководством Е. П. Пугачевского.

Отделы З и эксплуатационно-ремонтный сумели подтвердить звание коллективов высокой культуры производства и организации труда.

Цеху № 17 за высокие технико-экономические показатели, достигнутые в мае, присуждено переходящее Красное знамя.

КАЛЕНДАРЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги социалистического соревнования за вторую декаду июня. По первой группе цехов первое место присуждено коллективу цеха № 9. Второе место занял участок № 30. Отмечена хорошая работа коллективов цехов № 4 и 16.

Во второй группе лучшие показатели у цеха № 11. Вторые места присуждены коллективам цехов № 15 и 41.

В третьей группе первое место занял цех № 22, второе — цех № 10. Отмечена хорошая работа цеха № 18.

СДЕЛАЕМ ГОРОД ОБРАЗЦОВЫМ

Чем ближе Олимпиада-80, тем чище и краше становятся улицы нашего города. Этому немалой степени способствует работа подразделений объединения на благоустройстве. Окраска бордюров, уход за посадками, оборудование детских площадок, очистка дорог от песка и пыли, уборка территории — вот те работы, которые входят в круг обязанностей шефов. В июне хорошо поработали на благоустройстве сотрудники цехов № 1, 2, 4, 9, 12, 20, 41, 105, участка 30. Однако не завершены еще работы на территориях, закрепленных за цехами № 11, 14, 42. К сожалению, не все помнят о том, что их коллективы отвечают за определенные улицы и нужно без напоминаний наводить там по-

рядок. Так, цех № 21 «забыл», что он отвечает за участок улицы Ленина (от пересечения с улицей Макаренко до школы № 10). Отделения 5 и 6 конструкторского бюро уделяют недостаточно внимания улице Октябрьской, в результате чего она сильно запесочена.

Работы по благоустройству могли бы идти успешнее, если бы транспортный цех чаще выделял погрузочную технику и машины.

Совместными усилиями работников жилищно-коммунального отдела и подразделений объединения надо сделать наш город образцовым.

Е. КУЗНЕЦОВ,
заместитель начальника
ЖКО.

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ!

В последнюю субботу июня отмечается Всесоюзный день изобретателя и рационализатора. Постоянно растет число рационализаторских предложений. В целом по стране их поступает ежегодно около пяти миллионов. Счет экономической эффективности их идет на миллиарды рублей. Рационализаторы и изобретатели вносят весомый вклад в экономию сырья, топлива, электроэнергии.

В общем строю рационализаторов и изобретателей страны достойное место занимают члены ВОИР нашего объединения. С праздником вас, дорогие товарищи!

Не ведутся работы по созданию подъездных путей к корпусу «М», не смонтирована приточная вентиляция в контурных помещениях цеха № 41, не закончены работы по изготовлению механизма для загрузки и выгрузки тележек на стержневом участке цеха № 12.

Серьезную озабоченность администрации и профсоюзного комитета вызывает ход выполнения некоторых мероприятий, направленных на улучшение социально-бытовых условий и культурного обслуживания трудающихся и членов их семей. Это такие крупные работы, как строительство спортивного зала (он должен быть введен в строй в 1980 году, но пока из-за плохого материально-технического обеспечения сроки не выдерживаются. Надо взять этот объект под особый контроль,

КАК ВЫПОЛНЯЕТСЯ КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР

нормо-часов. На 41,5 тонны снижен расход черных металлов, на 9 тонн — цветных. Получена условная экономия в 70 тысяч рублей.

В текущем году получило дальнейшее развитие социалистическое соревнование. Проходило оно под девизом: «110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — наш ударный труд!». К 22 апреля 421 человек завершил личные пятилетние планы. 86 процентов инженерно-технических работников трудятся по личным творческим планам. Сейчас в подразделениях объединения развертывается соревнование под девизом «От ленинской ударной вахты — к ударному финишу года. Достойную встречу XXVI съезду КПСС!», которое призвано способствовать успешному выполнению государственного плана 1980 года.

Докладчик остановился на рационализаторской и изобретательской работе. Все мероприятия по данному разделу, сказал он, выполняются успешно. При плане в 210 тысяч рублей экономический эффект от внедрения рацпредложений и изобретений составил 220 тысяч рублей. Но успех этот достигнут за счет рационализаторов и изобретателей цехов и отделов производства. КБ же работает в этом году значительно хуже, чем в прошлом. Так, если за первые шесть месяцев 1979-го экономический эффект здесь был 70 тысяч рублей, то сейчас он равен нулю.

В области улучшения условий труда, отметил докладчик, в основном все мероприятия выполняются в установленные сроки. Однако есть здесь и серьезные недостатки. Так, рабочие несвоевременно обеспечиваются спецодеждой и обувью, ремонт, стирка и химическая чистка спецодежды и обуви не производятся.

уделять ему постоянное внимание), освещенной лыжной трассы (этот объект не обеспечен кабелем, светильниками и другими материалами. Главную роль в строительстве трассы должен сыграть цех № 22, но пока особой его инициативы не чувствуется).

Имеются нарекания трудающихся на плохое качество приготовления пищи фабрикой-кухней. Необходимо наладить на пляже по выходным дням работу буфетов с прохладительными напитками.

В объединении ведется большая работа с кадрами, мероприятия по данному разделу коллективного договора выполняются, однако нарушений трудовой дисциплины по-прежнему много. Это говорит о том, что предусмотренные коллективным договором, недостаточно эффективны. Администрация цехов и отделов, общественные организации слабо ведут воспитательную работу, не создают в коллективах обстановки нетерпимости к пьяницам и прогульщикам. Вопросы улучшения трудовой дисциплины надо серьезно заняться и профсоюзному комитету, и администрации объединения.

Заслушав информацию Г. А. Савельева и отчеты конкретных исполнителей — главного инженера ОКСа Г. М. Ефремеева, начальника цеха № 18 В. С. Хрустова, начальника цеха № 21 Б. Н. Смирнова, профкома объединения принял постановление, направленное на устранение всех отмеченных недостатков, обязал исполнителей в срок закончить все работы, предусмотренные коллективным договором. В целях улучшения контроля за ходом выполнения мероприятий коллективного договора решено до 1 июля создать постоянную комиссию.



29 ИЮНЯ —

ДЕНЬ
СОВЕТСКОЙ
МОЛОДЕЖИ

ВЫПУСК № 6 (14)

Твоя жизненная позиция

Надо—значит, надо

— Времени для разговора мало, — сказал Анатолий. — Работать надо.

И все-таки хоть небольшой, но разговор состоялся. После него осталось доброе чувство открытия тобой еще одного хорошего человека.

Все ли поверят или найдутся скептики, но к профессии токаря, которой он отдал вот уже десять лет, Анатолий готовился с девятого класса. В школе №1, где он учился, был технический кружок. Ребятам часто приходилось работать на станке. Потом сразу Анатолий понял: это — его дело, и в десятом классе, когда появилась возможность выбирать — электротехника или черчение, он выбрал черчение, потому что оно приближало его к будущей профессии, к работе на заводе.

Потом — цех № 20, служба в армии, снова родной коллектива. Анатолию нет еще и тридцати, а у него уже пятый разряд.

— Может, у меня потому все так быстро и легко идет, что с черчением хорошо знаком, сложную работу люблю, — сказал он. — Когда трудные задания дают, выполняю их с удовольствием, а когда простые — из рук все валится. Натура, на-верное, такая.

Он не может стоять на месте. Несколько раз перед присвоением очередного разряда проходил курс обучения в ОТО, теперь — студент вечернего техникума. Собирается ли уходить от станка после получения диплома? Нет, не собирается. Задаю провокационный вопрос:

— Зачем же тогда учиться, если работа останется той же?

— Как зачем? — удивляется он. — Судите сами. Рядом со мной трудятся старые рабочие. У них четыре-пять классов образования. У нас — среднее. Работа настолько усложнилась, что им своих знаний сейчас не хватает. А что будет через двадцать лет? Наступит время, и мне своего среднего образования хватать не будет. Значит, надо учиться.

И главное — сейчас я стал понимать, что делаю. Раньше детали, которые вытачивал, понятия не имел: ни деталь и деталь. Иногда и схитришь, не так ее сделаешь, как технологией предписано. А теперь знаю, что для чего предназначено и почему нужно точить именно так, а не иначе, знаю место своей детали в общей конструкции. А когда человек понимает, что делает, он и работает лучше, правильно.

Конечно, правильно.

Несмотря на молодость, Анатолий был наставником уже шести молодых рабочих. Среди его учеников — два брата: род-



Добавлю еще несколько штрихов к портрету Анатолия Колбина.

— От комсомольских поручений никогда не отказывается, — отозвался о нем комсорг. — Очень обязательный человек.

— Какие поручения больше всего нравится выполнять? — спрашивала Анатолия.

— Связанные со спортом.

— Занимался когда-нибудь в секции?

— В школе. Пробовалходить на волейбол, только времени не стало хватать. Бросил. Сейчас люблю играть в футбол. Вообще игровые виды спорта люблю.

— А почему?

— Там думать надо.

— Но в легкой атлетике тоже, например, думать надо.

— Не в такой степени. На нее два-три раза сходил, посмотрел — уже понимаешь, что к чему. А в игровых видах — правила, которые надо долго изучать, чтобы понять тот же футбол или волейбол. И действовать там надо не прямолинейно, а с выдумкой. Нет, футбол — умная игра.

— Хорошо, Вы любите спорт. Но от других поручений тоже ведь не отказываетесь.

— Так ведь я комсомолец! Как можно отказываться? Нравится тебе, не нравится, раз надо сделать что-то, значит, надо.

Н. РОДНОВА.

На снимке: А. Колбин.
Фото В. НОВОЖИЛОВА.

ИДЕЯ СОЗДАТЬ молодежный клуб по интересам возникла около четырех лет назад. Принадлежала она Александру Сорочану, бывшему в то время секретарем комитета ВЛКСМ конструкторского блюро. Однако к реальным делам перешли только в начале 1978 года, когда было написано положение о клубе и его устав. Для начала А. Сорочан предложил распространить среди молодежи объединения анкету, в которой в общих чертах рассказывалось о целях и задачах клуба и предлагалось высказать свои соображения по данному вопросу. Результаты не заставили себя ждать. Появились первые энтузиасты. Февраль 1978 года можно считать датой рождения клуба. Всю весну раз в неделю или через неделю члены его собирались на заседания, первой частью которых была обычно лекция о художнике, композиторе или писателе, вторая посвящалась легкой музыке и танцам. Помещения своего не было, из аппаратуры клубу принадлежал только маломощный проигрыватель «Вега», явно не рассчитанный для ведения таких программ. Первые трудности отпустили многих, и скоро осталась действовать в клубе лишь одна секция филюфонистов — любителей музыки, коллекционеров записей и пластинок. В состав ее входили Федор Митиш, Борис Неверовский, Вениамин Ныровский и Николай Тынянский. С ними постоянно, помогая и словом, и делом, работал заместитель секретаря комитета ВЛКСМ объединения Сергей Иванчин.

В сентябре для завоевания авторитета и привлечения в клуб молодежи филюфонисты решили провести первую масштабную танцевальную дискотеку. На нее пришло 500 человек — столько, сколько вместило фойе ДК «Октябрь». Так родился дискоклуб «Зеркало». Почему именно «Зеркало»? Наверное, потому, что программы дискотек, по замыслу их создателей, должны были отражать вкусы и запросы молодежи.

«Штабом» дискоклуба стали комнаты в общежитии на улице Володарского, где жили В. Ныровский и Н. Тынянский. Программы готовили, эксплуатируя нещадно свои собственные магнитофоны. Вечерами подолгу сидели над сценариями, искали записи, монтировали их. Самым сложным делом оказалось собирать информацию о популярных ансамблях. Брали сведения из областной «молодежки», радиопрограммы «Поющие мери-дианы», журнала «Ровесник». Пришло даже вспомнить иностранные языки: комитет комсомола объединения выписал, наряду с советскими, необходимые зарубежные журналы. Теперь диск-жокей мог подробнее рассказать о песне, ее создателях и исполнителях, сопроводить текст переводом.

Постепенно дискоклуб обрел многих друзей. Пришли Юрий Шнайдер, Василий Костюк, Александр Раев, Вячеслав Пономарев, Владимир Дзусов, энергичные, инициативные ребята. Они многое для дискоклуба сделали своими руками. На-

Заводила

Этого улыбчивого парня знают в объединении многие. Организуются детские соревнования на призы клубов «Кожаный мяч» и «Золотая шайба», мотопробег или турпоход, приводятся ли в порядок спортивные площадки — везде заводила Графов.

И работает он так, что посмотреть любодорого. Недаром Александр стал победителем индивидуального социалистического соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и добился права быть сфотографированным, как лучший из лучших, у памятного Красного знамени ЦК КПСС в Музее В. И. Ленина.

пример, В. Костюк и А. Раев осветительные прожекторы изготавливали из фотофонарей, заменив в некоторых из них светофильтры. Сконструировали светомузыкальную установку, автоматический светопульт. Появился диапроектор, которым «управлял» Ю. Шнайдер. Теперь программы стали красочнее, насыщеннее — они оформлялись слайдами, световыми эффектами. Диск-жокей приобретали постепенно опыт общению с публикой.

Устоялся порядок проведения дискотек. Теперь они начинаются ровно в 20.00, в 21.00 — перерыв на пятнадцать минут. Тогда все идут в кинозал, где в это время демонстрируются мультипликационные или научно-популярные фильмы. В 23.00 дискотеки заканчиваются.

Такова вкратце история рождения и становления дискоклуба «Зеркало».

— Что касается классики, — ответили они, — то пока у нас нет ее знатоков. Будем очарованы, если такие появятся в клубе. С удовольствием примем их в свой коллектив.

Ответом на замечание о недостатке тематических программ стала программа «Молодость мира в борьбе за мир», которую «Зеркало» показало через месяц на городской комсомольской конференции. Она прошла как бы на одном дыхании. Потом была «Ленин с нами», программы, посвященные чилийскому поэту-патриоту Пабло Неруде, английскому писцу и пианисту Элтону Джону и другие. Все они хорошо оформлены, оказывают большое эмоциональное воздействие.

Что дает дискотека? Из разговора с В. Ныровским:

— Прежде всего она помогает людям объединяться: и те, кто готовит программу, и те,

О «ЗЕРКАЛЕ» И ЕГО СОЗДАТЕЛЯХ

Несколько слов о тех, кто ее создает. На общем собрании членов клуба председателем его был избран Вениамин Ныровский, инженер-конструктор. На вопрос, что заставляет его сносить все хлопоты, связанные с подготовкой и проведением дискотек (ведь тратит он на это свое личное время и зачастую — свои личные деньги), ответил:

— Люблю музыку и хочу, чтобы ее любили другие. Приятно видеть, как люди отдыхают, приходя к нам. И наша задача — сделать их отдых интересным, разнообразным и полезным.

Николай Тынянский — работник Дворца культуры «Октябрь». И если Вениамин — голова, то Николай — душа дискотеки, диск-жокей.

Теперь программы готовят пятнадцать постоянных, так сказать, штатных членов клуба и примерно столько же привлеченных. Пополнились ряды диск-жокеев.

Одержанность музыкой, стремление передать этудержанность другим, энтузиазм — вот три кита, на которых держится дискоклуб «Зеркало». Теперь уже никто не спросит о том, нужен он или не нужен: дискоклуб завоевал прочную популярность у молодежи объединения. Только за прошлый год «Зеркало» проведено 29 мероприятий, причем, не в одном ДК «Октябрь», но и в общежитиях, школах, лагере труда и отдыха, на других предприятиях города. И в этом году активность членов клуба не снижается. Совместно с администрацией ресторана «Вечерний» они организовали молодежное кафе.

В октябре 1979-го на комсомольской конференции объединения ребят упрекали в том, что они мало готовят тематических программ, мало обращают внимания на классическую музыку.

Основания у «Зеркала»

того, чтобы требовать улучшения условий работы, есть:

ко-клуб — не нахлебник,

приносит Дворцу культуры доход.

Кроме «Зеркала» имеет свой

независимый фонд, который со-

средствами, полученнымными его

нами за проведение дискотек.

Деньги эти идут на приоб-

ретение грампластинок, на со-

личество с фирмой звукоаппаратуры, на другие нужды.

Дискоклуб — действующее

средство влияния на молодежь.

И надо использовать все возможные.

А потому со-инициативной группе все

всё для работы.

Н. СИДОРКИН

— слесарь-сборщик) спрашивается.

Пожалуй, общительность

для расположимость

для главные черты характера.

Подойдет подчада

вроде бы пустяков

прос: «Как дела?», а у

ка от одной его улыбки

вение поднимается. Нес

лет Александр был ком

цеха № 4 — авторитет

прекрасен — сейчас член

комсомола объединения

отвечает, за спортивную

— Чудесный парень, —

рит о нем теперешний в

цеха Михаил Середкин.

Н. АНДРЕЕВ

На снимке: А. Графов

Фото В. НОВОЖИЛОВА

И. о. редактора

Н. А. СИДОРКИН

